
 1 

Шифр_________________ 
 

Всероссийская олимпиада школьников по географии 2016-2017 уч.г. 
Школьный этап 

 7 класс 
Время на выполнение заданий: 60 минут  

Максимальное количество баллов: 35 
 

Тестовый раунд (15 баллов) 
Ответы на вопросы тестового раунда занесите в таблицу 

 

1. Под какой буквой указаны правильные соответствия (животное – место 
обитания):  

А Б В Г 
панда - Евразия кенгуру - 

Африка 
кенгуру - 
Австралия 

кенгуру – 
Ю.Америка 

зебра - Африка зебра - Южная 
Америка 

зебра - Африка зебра - Евразия 

кенгуру – 
Австралия 

панда – 
Евразия 

панда  – Южная 
Америка 

панда  – 
Африка 

пума - Южная 
Америка 

пума - 
Австралия 

пума       -  
Евразия 

пума     - 
Австралия 

2. Волга, одна из крупнейших рек на Земле и самая большая в Европе, у 
античных народов называлась: 
А) Ра  Б) Истр В) Борич Г) Нево (Д) Окс. 
3. Через какое море Индийского океана прибыл в Индию в 1469 г. Афанасий 
Никитин? 
А) Аравийское Б) Красное   В) Андаманское  Г) Средиземное 
4. Поверхностные течения Мирового океана зависят от: 
А) Рельефа дна океана                Б) Постоянных ветров Земли   
В) Приливов и отливов               Г) Рельефа суши 

5. Карта, на которой показаны древние платформы, зоны землетрясений, 
складчатые горные области разного возраста, - это: 
А) Карта строения земной коры  Б) Комплексная карта 
В) Климатическая карта                Г) Физическая карта 
6. Укажите неверную пару «государство и часть Мирового океана, к которой 
оно имеет выход». 
А) Испания – Средиземное море  Б) Турция – Красное море 
В) Индия – Бенгальский залив      Г) Венесуэла – Карибское море 
7. Самый низкорослый народ на Земле, живущий в Африке, - это: 
А) Бушмены            Б) Пигмеи        В) Эфиопы      Г) Берберы 
8. Последовательность стран по убыванию занимаемой площади, правильно 
указана в варианте:  

А Б В Г 
Россия Канада   Россия США  
Канада Китай Китай  Бразилия    
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Китай США Бразилия   Россия 
США Бразилия США Канада    
Бразилия Россия Канада Китай 
9. Светящееся в морозную погоду  кольцо вокруг Солнца или Луны 
называется: 
А) Свечение Б) Венец  В) Гало Г) Ореол   
10. Температура воды на дне пресного водоема, покрытого льдом: 
А) 00С Б) -40 С В) -10 С Г) +40 С 
11. Среди приведенных высказываний выбери то, которое соответствует 
реальному устройству Солнечной системы. 
А) Планета Земля самая большая из планет Солнечной системы. 
Б) Юпитер находится от Солнца дальше, чем Марс.  
В) Самая маленькая планета – Марс. 
Г) Ближе всех к Солнцу расположена Венера. 
12. Озеро, находящееся на территории Российской Федерации: 
А) Балхаш      Б) Селигер     В) Балатон       Г) Аральское       Д) Виктория. 
13. Морское животное, с которым связан печальный рекорд человеческой 
безрассудности: от открытия вида до его истребления прошло чуть более 
четверти века: 
А) Морская свинья  Б) Морская лисица  
В) Морской заяц                      Г) Морская корова 
14. Плоскогорье Декан расположено: 
А) На Китайско-Корейской платформе 
Б) Южно-Американской платформе 
В) Индийской платформе  
Г) Африкано-Аравийской платформе 
15. Как называются сезонные ветры субтропического и умеренного 
климатических поясов, характерные для восточных частей материков? 
А) Пассаты  Б) Фены   В) Муссоны Г) Бризы 
 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

 

Аналитический раунд (20 баллов) 

Задание 1. Какую ночь описал А.С.Пушкин в поэме «Медный всадник»? 
И не пуская тьму ночную 
На золотые небеса, 
Одна заря сменить другую 
Спешит, дав ночи полчаса. 

Что вы знаете о причине возникновения такой ночи? (2балла) 
Ответ: 
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Задание 2. Народ издавна наблюдал за погодой и пришел к выводу, что, если 
с утра выпала роса, дождя днем не будет. Объясните эту примету. (4 балла) 

Ответ: 

Задание 3. Этот путешественник совершил три кругосветные экспедиции: 
его нога первая ступила на все обитаемые материки. Назовите имя 
путешественника и три его знаменитые корабля. (2 балла) 

Ответ: 

Задание 4. Морской лед обладает интересными свойствами: уже при 
образовании он отличается меньшей соленостью, чем морская вода. По мере 
продолжения «жизни», он все более приближается к пресному состоянию и 
наконец становится годным для приготовления пищи. Почему это 
происходит? (6 баллов) 

Ответ: 

Задание 5. Какая точка на Земле не имеет широты и долготы? На территории 
какого географического объекта она находится? Какие точки имеют только 
широту? (3 балла) 

Ответ: 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Задание 6. Найдите в списке горных пород первичную и объясните свой 
выбор: кварцит, базальт, песок, глина, сланец. (3 балла) 

Ответ: 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 


